

消费提示

四招选购新鲜虾

水产品的一个显著特点是不易保存。就拿大家常吃的虾来说,其中含有大量的蛋白质,如果发生腐败的话,虾中的蛋白质就会分解,产生毒素。另外,腐败的虾中还会产生大量微生物,这些都是影响健康的有害因素。因此,选择时要特别注意它是否新鲜。

看验胸节和腹节连接程度。在虾体头胸节末端存在着被称为“虾脑”的胃脏和肝脏。虾体死亡后易腐败分解,并影响头胸节与腹节连接处的组织,使节间连接变得松弛。

看体表色泽。在虾体甲壳下的真皮层内散布着各种色素细胞,含有以胡萝卜素为主的色素,常以各种方式与蛋白质结合在一起。当虾体变质分解时,即与蛋白质脱离而产生虾红素,使虾体泛红。

验伸曲力。虾体处在尸僵阶段时,体内组织完好,细胞充盈着水分,膨胀而有弹性,故能保持死亡时伸张或卷曲的固有状态,即使用外力使之改变,一等待力停止,仍恢复原有姿态。当虾体发生自溶以后,组织变软,就失去这种伸曲力。

看体表是否干燥。鲜活的虾体外表洁净,触之有干燥感。但当虾体将变质时,甲壳下一层分泌粘液的颗粒细胞分解,大量粘液渗透到体表,触之就有滑腻感。(马凤志)

“垃圾茶”里有隐患

消费者在饭店就餐时,服务员会送上一壶免费茶水。殊不知有些免费的茶水后会给消费者带来伤害。

近日,市民张先生向陵县质监局打来投诉电话称:他和朋友在某饭店就餐时,饭店送了一壶免费茶水,张先生喝了以后感到身体不适,经医院检查是茶水中毒。接到举报后,陵县质监局立即组织执法人员对全县16家大小型饭店所使用的免费茶进行检查。

检查发现,这些免费茶水用的多是“垃圾茶”。饭店老板均表示,“好茶叶一般都是几百元一斤,最少也得几十元,谁用得起。”据了解,大多数饭店所奉送的免费茶水用的茶叶只有两三元一斤。执法人员对这些不合格的茶叶进行了扣押,并告知相关饭店负责人停止赠送此类茶水。

据了解,廉价茶主要有3种,一是各个茶店陈茶翻新时筛下的碎末;二是茶梗,没有茶叶,在上面喷上大量香精就“出味儿了”;三是在劣质茶叶中掺上槐树叶、杨树叶,这样泡出来的茶颜色“鲜亮”,就是味道不地道。有关专家指出:“垃圾茶”不仅农药残留和重金属含量超标,且灰尘多、不卫生。食用过量会引发肝肾等脏器中毒,使这些器官的功能下降等。

质监部门提醒:消费者喝茶时,首先要从色、香、味、形和茶底来识别茶叶的好坏。好茶叶泡出来的茶汤透明、澄清,颜色鲜亮。“垃圾茶”里添加的香精入水后发挥得很快,用水一烫香味就没了。其次,从外形上看,“垃圾茶”匀整度差,有细末、叶梗和灰尘。另外,观察茶底,就是在茶叶冲泡后,倒掉茶汤,看茶叶有无异味、色泽不绿。“如果呈现出‘垃圾茶’外观,就不能饮用。”(兰书方 郭飞)

临邑鱼鸭混养产值近10亿



提起养鸭,很多人都知道临邑县临盘街道办事处有个“浙江村”。如今,该县已有养鸭专业村48个,遍布临盘、孟寺、德平等7个乡镇(街道办),存栏蛋鸭1200万只,年出栏肉鸭1500万只,孵化种鸭1亿只。养鸭户年均收入6万元,不少人靠养鸭走上致富路。

1996年,临盘街道办对涝碱沙荒地进行开发,辟出4000亩池塘,吸引了大批的舟山养鸭人,72户浙江鸭农闻讯远道而来,承租发展鱼鸭混养,当年每户纯收入达10万元。这激起当地农民养鸭的积极性,由此,养鸭业开始“蹒跚起步”。但是养鸭户仅靠单兵作战经不住市场的冲击,针对这一现状,德州市质监部门于2002年申报省级鱼鸭混养

标准化示范区,成立了“省级鱼鸭混养标准化示范区”领导小组,多次深入养鸭区调查指导,并出台了《临盘镇鱼鸭混养山东省标准化示范区实施方案》和《无公害鸭蛋生产技术规程》,建立健全了鱼鸭混养综合管理标准化体系,围绕蛋鸭的养殖、管理、销售全过程,建立健全鱼鸭混养标准、养殖管理技术规程、质量等标准体系,实行“八统一”服务,即:实行统一规划鸭舍鸭池、统一购进幼鸭、统一饲料供应、统一卫生防疫、统一蛋品销售、统一购进老鸭、统一收取水面管理费、统一治安保卫。在质监部门的帮扶下,临盘街道办高相谦村有1个养殖户在基地养鸭,第一年收入12万元,带动本村村

民发展养鸭大棚26个、养鸭12万只。大杨村以股份制形式自筹资金50万元,养殖蛋鸭18万只。孟寺镇在蒋家、程家建成商品鸭养殖小区5处,年出栏500万只。随着养鸭产业日益壮大,鲁北种禽、福润集团、六和集团等大型禽业加工企业相继来临邑建厂。六和集团自2005年投产以来,已形成年加工肉鸭3200万只的生产能力。孟寺镇东吴楼养鸭大户吴冰学与六和集团签订养殖合同后,建成高标准鸭舍1000平方米,年获利8万元。蒋家村程浩良4个棚,年出栏合同鸭3.6万只,获纯利润7.2万元。不久前,临盘鱼鸭混养基地被认定

“鱼鸭混养,鸭排放的粪可作为鱼饲料,降低养鱼成本,在肉鸭市场稳定的情况下,既养鸭赚钱,又增加鱼类收入,降低养殖风险”

“标准化提升工程”强化企业内功

在菏泽市绿地丰生态肥厂大门外,一辆辆挂有豫、冀、苏、皖车牌的大货车整装待发,企业负责人高兴地说:“我们的生态肥从‘养在深闺无人识’到变为市场上的‘抢手货’,是质监局的标准化提升工程把我们引上了成功路。”

菏泽是闻名天下的牡丹之乡,花农总结多年的牡丹栽培经验,建起几家作坊式的花木专用有机肥厂,开发出一种以鸡粪为主要原料的有机肥,由于全是凭经验用“土法”发酵、晾晒,技术含量低,产品标识简陋,只能在周边销售。菏泽市质监局了解到这一情况后,深入到有机肥加工厂,总结、归纳有机肥生产技术,参考国家关

于有机肥料的技术指标,帮助菏泽绿地丰生态肥厂等企业制定了标准,重新设计了产品外包装,指导企业建立质量、计量、标准化生产体系,使有机肥生产步入规范化轨道。为进一步提高企业应对市场的能力,菏泽市质监局开展“千家企业标准化提升工程”,根据企业标准化水平、科研能力,分类提升标准化技术管理水平。对900家规模小、管理水平低的企业,按照“有标贯标、无标制标、缺标补标、低标提标”的原则,提供标准查询、标准备案、标准登记等方面的服务,提升标准化基础水平;对80家有一定规模、有一定科研能力的企业,帮助其完善标准体系,提升其整体标准

化技术管理水平;对20家规模大、管理水平高、有较强技术创新能力的企业,引导其从技术创新向标准创新转变,提升其技术标准创新水平。“千家企业标准化提升工程”开展以来,共对1250余家企业的标准化状况进行普查,建立各类企业档案1006份,清理审查企业产品标准1128个;引导48家企业创建“标准化良好行为企业”,已有15企业家通过AAA级以上确认;参与制修订国家标准14项、行业标准2项、地方标准16项。山东佳美公司是一家台商独资的外向型食品企业,主导产品有果汁、果汁、饮料、罐头等4大系列150多个品种,产品远销日本、韩国、东南亚及欧美

等国家和地区,年出口创汇3000万美元。2009年初,受国际金融危机影响,农产品出口技术壁垒日趋严格,给该公司农产品出口带来重重阻力,公司海外销售陷入低谷。了解到这一情况后,菏泽市质监局与农业、检验检疫部门等密切配合,分析研究美国、日本、欧盟等主要贸易国对进口产品指标的要求,帮助企业制定9项技术标准、15项工作标准、27项管理标准,从原料验收、厂区卫生、到生产加工、出厂检验,各道工序严格实行标准化管理,过硬的产品帮助企业成功突破了海外技术壁垒。2009年公司销售收入7.4亿元,同比增长20.5%,实行利税同比增长17%。(徐爱民 赵鲁)

特种设备常识系列之六十三

如何安全使用煤气罐?(三)

突发漏气莫惊慌 一旦发现钢瓶漏气应立即关闭瓶阀,同时打开门窗,保持良好的通风,严禁明火并马上告知送气单位予以更换。特别注意,禁止在现场对漏气钢瓶进行维修处理,以防意外事件发生。如果在室内闻到浓重的液化石油

气味,不要惊慌,应立即打开门窗,使室内外空气对流。由于液化石油气比空气重,在地面附近积存较多,可用扫帚向室外驱散,降低室内空气中液化石油气的浓度。在查找漏气点过程中,绝不能有明火,也不能开关电灯、电器,以免引起爆炸。

如果液化石油气漏气失火,要立即通知消防部门,尽快进行扑救。切断气源是关键,无论是胶管还是瓶阀口漏气失火,都应立即关闭瓶阀,切断气源。如果瓶阀失灵不能关闭,可用湿毛巾等临时将漏气点堵住,把钢瓶转移到空旷安全的地方,使钢瓶离开火

灾现场,以防其受热发生爆炸。如果无法接近钢瓶,可以用冷水降低温度,防止钢瓶因火焰烧烤而发生压力猛增,导致爆炸。(于涛 李俊婷)



基层行动 Ji cheng xing dong

蒙阴 严查定量包装商品

导报讯 针对定量包装商品标注重量与实际重量时有不符的现象,最近,蒙阴县质监局组织行政执法人员和计量技术人员,深入生产企业、加工小作坊以及超市、批发市场和商店,对定量包装商品净含量进行计量执法检查 and 检验检测。截至目前,已检查定量包装商品39个批次,合格36个批次,批次合格率为92.3%。对3家经销计量不合格定量包装大米、肉制品的商户依法进行了查处。(尚明安)

安丘 规范炒货市场

导报讯 冬季是炒货食品的生产旺季,为确保辖区炒货食品质量安全,日前,安丘市质监局对辖区内炒货食品生产企业和小作坊进行拉网式检查。检查中,该局执法人员严格建立回收食品登记、销毁制度,所有回收食品都不能进行再加工,对因各种原因被退回的炒货要进行登记销毁,并定时上报质监部门;严格按QS要求组织生产;严格规范标识标注;严格企业日常内部管理,并做好年检和许可证到期申报复审工作。截至目前,该局已检查获证炒货企业6家,查出质量安全隐患3处。(张继荣)

禹城 整治玩具市场

导报讯 随着春节的临近,琳琅满目的玩具成为礼品市场的“主角”。近日,禹城市质监局组织开展儿童玩具专项检查,重点检查儿童玩具是否具有强制性产品认证证书和“3C”强制性认证标识;是否符合强制性国家标准的相关要求;商家在进货时是否主动向供货商或生产企业索证、索票等。检查发现,个别销售商未认真执行相应的国家标准,玩具的使用说明书无中文或警示标志;有些玩具上无“3C”强制性认证标识;部分玩具无厂名、厂址和检验合格证,属“三无”产品。(杨静)

郓城 检查小麦粉制品企业

导报讯 为确保全县人民过一个安定、祥和的春节,近日,郓城县质监局对辖区内馒头、面条、速冻食品、糕点等小麦粉制品生产加工单位进行检查。重点检查企业是否取得食品生产许可证,生产环境、生产设施、生产条件等是否符合要求;是否执行出厂批批检验制度、是否执行出厂检验记录制度;是否存在超范围、超标准添加食品添加剂,着重查处添加重石粉、吊白块和超量添加过氧化苯甲酰的违法行为等。(张广林)

拍卖公告 受委托我公司定于2010年2月3日10时在本公司拍卖厅公开拍卖涉案罚没机动车一宗。展示时间、地点:请于公告之日起与我司联系查看。有意竞买者请持有效证件到我公司办理竞买手续并交纳竞买保证金(不成交者无息退还)。联系电话:87087252 刘经理 公司地址:济南市经六纬四路46号南门一层东侧 山东金原拍卖有限公司 2010年1月27日 公告 谷荣华: 本院受理原告孙德利与你离婚纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达本院(2009)天民桥初字第104号民事判决书,自本公告发布之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在判决

书送达之日起15日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于山东省济南市中级人民法院。 济南市天桥区人民法院 2009年12月30日 公告 吴声财、丁友花: 本院受理杜在钢与你们买卖合同、保证合同纠纷一案已审理终结。现依法向你们公告送达(2009)奎商初字第582号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于山东省潍坊市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。 潍坊市奎文区人民法院 2010年1月25日 公告 郑保国、简晓慧:

本院受理原告陈秋诉你们与刘国栋借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、举证通知书、应诉通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票及民事裁定书等相关法律材料。自公告之日起经过60日,即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后的30日内。并定于举证(答辩)期满后第3日9时30分(遇法定节假日顺延)在本院第十一法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。 济南市槐荫区人民法院 2010年1月25日 公告 刘元亮: 本院受理原告王成华诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险告知书、开庭传票。自发出公告之日起60日,即视为送达。提出答辩状的

期限和举证期限分别为公告期满后的15日和30日内,并定于举证期届满后第3日上午8时30分(遇法定节假日顺延)在本院第十审判庭公开开庭审理。逾期将依法缺席判决。 济南市历城区人民法院 2010年1月20日 公告 张保合: 本院受理原告程占军、雷厚稳与被告张保合、济南市历下区环卫局纠纷一案,本院受理后,现依法向你(单位)公告送达(2009)历民初字第1601号民事判决书。自发出本公告之日起60日内来本院领取判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于山东省济南市中级人民法院。 济南市历下区人民法院 2010年1月26日

公告 本院受理王文栋诉你们民间借贷纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事诉讼风险告知书及开庭传票。自本公告发出之日起60日,即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后的15日和30日内。并定于举证期届满后的第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院民事审判三庭开庭审理。逾期将依法缺席裁判。 济南市历城区人民法院 2010年1月19日 公告 韩文杰保险代理人资格证 2006123701009000795 挂失。 曹春玲保险代理人资格证 2007023701009000007 挂失。 郑微保险代理人资格证 20051237010090001104 挂失。

候绪华遗失车牌号鲁J-SV078,厂牌型号比亚迪QCJ7200E3的车辆购置税完税证明,号码9371007752,声明作废。 东明县中油天元工贸开发中心营业执照正、副本丢失,注册号:3717281830105,声明作废。 莱阳市城厢克耐特汽车配件厂营业执照正本丢失,注册号:370682600229223,声明作废。 吴丽保险代理人资格证 20061237010090001083。 济南市工商行政管理局高新技术产业开发区分局2008年4月25日核准的济南万马时代科技有限公司营业执照副本丢失,声明作废。 张训波保险代理人资格证 20070937010090001075 挂失。 东明县众友生猪专业合作社营业执照副本丢失,注册号:371728NA000021X,声明作废。